
VERBALE N.6

COLLEGIO UNITARIO DEL 22/03/2021

Il giorno 22.03.2021, dalle ore 17.15 alle ore 18.15 si è riunito il Collegio Docenti Unitario, tramite
Meet,  per discutere il seguente odg: 

1) Lettura e approvazione del verbale della seduta del 16.12.2021 

2) Accoglienza alunni ucraini 

3) Bando interno per facilitazione linguistica 

4) Delibera abolizione grembiuli scuola Moro 

5) Aggiornamento “Esami di Stato 2021-2022” 

6) Aggiornamento organizzazione delle Prove INVALSI 

7) Delibera uscite didattiche 

8) Delibera accoglienza in presenza alunni scuola dell’Infanzia presso scuole
Primarie

9) Varie ed eventuali. 

1) Lettura e approvazione del verbale della seduta del 16.12.2021

Viene letto il verbale dalla docente Noce Emma, in particolare viene data importanza ed evidenza
alla lettura del punto: integrazione per progetto Scuola Attiva Junior presentato dalla scuola Farè.

Si approva il verbale della seduta precedente                                                                  Delibera n. 60

2) Accoglienza alunni ucraini

La DS informa il Collegio che dopo numerosi incontri con i vari enti comunali e istituzionali in
merito all’accoglienza dei bambini ucraini nel territorio lissonese, a seguito della Nota ministeriale
del 4 marzo, seguendo le indicazioni dell’Ufficio scolastico, sono stati accolti nel nostro istituto
alcuni bambini.
Ringrazia le docenti per quanto già fatto e per l’accoglienza data a ciascun bambino.
Le docenti informano che saranno messi a disposizione di tutti materiali utili (drive di plesso) per
relazionarsi in modo positivo con i neoarrivati.
Per favorire l'inserimento dei ragazzi ucraini, saranno attivati percorsi ad hoc, ma si suggerisce di
sfruttare anche percorsi già attivi di insegnamento della lingua italiana ad alunni NAI e attività già
svolte dai docenti in piccolo gruppo, in cui vengano effettuate attività pratiche e inclusive.
La scuola Farè richiede di poter creare una “cordata” di docenti che offrano ore per realizzare
momenti di ritrovo per i ragazzi ucraini (per imparare l’italiano, svolgere attività manuali, attività
artistiche,  socializzare, esprimere se stessi); la richiesta viene accettata.
Le coordinatrici di plesso chiedono a tutte le docenti che ne hanno la possibilità  di contribuire
all’integrazione di questi alunni nella nostra comunità scolastica.



3) Bando interno per facilitazione linguistica

Saranno utilizzate anche quest’anno  le ore dedicate all’area a forte processo migratorio,
attraverso le quali i docenti realizzeranno il progetto riguardante l’art. 9 per la facilitazione
linguistica agli studenti che ne hanno bisogno, con particolare riguardo dei bimbi ucraini. Sarà
pubblicato entro una settimana un bando interno  rivolto a tutti i docenti.
Per il momento sono previste 42 ore, da utilizzarsi per 6 alunni NAI alla Moro, 6 alunni NAI alla San
Mauro, 7 alunni NAI alla Farè.

4) Delibera abolizione grembiuli scuola Moro

Era stata già richiesta nel tempo l’abolizione dei grembiuli alla scuola Moro da parte di alcuni
docenti e anche da parte di alcuni genitori.
Dopo un confronto tra tutti i docenti, si chiede al Collegio che ne venga abolito l’uso a partire
dall’anno scolastico 2022/23.

Si delibera abolizione grembiuli scuola Moro                                                                          Delibera 61

5) Aggiornamento “Esami di Stato 2021-2022”

Sono stati reintrodotti gli scritti agli esami della Scuola secondaria: due prove scritte (Italiano e
Matematica) più un colloquio orale che servirà a  verificare le competenze relative alla lingua
inglese e alla seconda lingua comunitaria, nonché le competenze relative all’insegnamento
dell’Educazione civica, oltre a mettere in evidenza le capacità di argomentazione, di risoluzione di
problemi, di pensiero critico e riflessivo, di collegamento organico e significativo tra le varie
discipline di studio.
Per quanto riguarda la scuola Farè, si ipotizza  per il giorno 5 aprile un Collegio docenti di sezione
(1 ora tenuta appositamente da parte dall’ultima riunione di materia) per definire le modalità
d’esame (griglie, tempistiche, come gestire l’orale); si prevede anche di organizzare un incontro di
spiegazione per alunni e genitori.

6) Aggiornamento organizzazione delle Prove INVALSI

Viene data parola alla professoressa  Valentina Pozzoli che presenta le date delle relative prove:

● primaria: date 

2^ ANNO
Italiano: 6 maggio 2022
Matematica: 9 maggio 2022

5^ ANNO
Italiano: 6 maggio 2022
Matematica: 9 maggio 2022
Inglese: 5 maggio 2022



● secondaria : Italiano, Matematica e Inglese: da martedì 5 aprile a martedì 27 aprile  2022 –
il 29 marzo alle ore 16.30 si terrà un incontro di spiegazione per tutti i somministratori.

La DS ricorda che i risultati delle prove sono importanti per il Rapporto di Autovalutazione dell’
Istituto e per il Piano di Miglioramento.

7) Delibera uscite didattiche

Dal 31 marzo si conclude la situazione pandemica e dunque sarà possibile attuare visite e viaggi di
istruzione. Considerato lo scarso tempo a disposizione, si vogliono garantire le uscite per le classi
terminali della scuola (quinte Primaria e terze Secondaria). Le altre classi saranno privilegiate
all’inizio del prossimo anno scolastico. Le uscite sul territorio saranno possibili solo se non
implicheranno il coinvolgimento della segreteria.
Vengono presentate dalle referenti dei vari plessi le proposte di uscite.
Si allega tabella “Proposte uscite didattiche”.

Si precisa che, per la scuola Penati e la scuola Farè, non si è ancora giunti a definire una proposta
unitaria o comunque a proposte similari.
Per la scuola Farè,  si rimanda la definizione della proposta al 5 aprile, anche in funzione delle
indicazioni che verranno a seguito del termine della situazione di emergenza sanitaria. Verranno
valutate le seguenti proposte:

o proposta bowling 30 marzo: 12 alunni, nel pomeriggio, accompagnati in loco dai
genitori (1 sola terza o 2 alunni per classe)

o proposta AC Monza - adesione libera: biglietto euro 0,50, max 20 alunni per classe,
1 accompagnatore (genitori) ogni 4 alunni che sarà responsabile dei ragazzi.

o uscita al bowling per tutte le terze in aprile/maggio (ma: verificare green pass per
bus + centro)

Si deliberano le uscite didattiche                                                                         delibera n. 62

8) Delibera accoglienza in presenza alunni scuola dell’Infanzia presso scuole Primarie.

Si ritorna ad accogliere in presenza i bambini della Scuola dell’infanzia. Sono stati divisi per gruppi
e saranno accolti dai bambini delle classi quinte e prime dei plessi Moro e San Mauro. Il tutto è
ancora da definire in base alle nuove misure di emergenza.

Si delibera l’accoglienza in presenza alunni scuola dell’Infanzia presso scuole Primarie.
delibera n. 63

9) VARIE ED EVENTUALI.

Si comunica al Collegio il superamento dell'accreditamento al progetto Erasmus (fino al 2027) con
un punteggio molto lusinghiero:  la Ds ringrazia in particolare le docenti Domenica  Schifone,
Elisabetta Angioletti, Caterina Runfola per i risultati raggiunti, frutto di un grande lavoro.
La professoressa Barbara  Sala comunica che avverrà di nuovo l’attivazione del Centro sportivo
scolastico.

La Ds interviene quindi per porre l'attenzione di tutti su alcune questioni:



- si sono verificati molti problemi a seguito dell'errata compilazione dei moduli per la
formazione sicurezza; la DS richiama tutti i docenti  alla  compilazione attenta di
questionari, moduli, ecc e al rispetto delle scadenze; nel caso di dubbi, è importante
chiedere;

- si ricorda l'importanza della formazione sulla sicurezza
- di fronte a situazioni di difficoltà,  è importante chiedere un confronto con la Dirigente, in

modo da trovare una soluzione (soprattutto nel caso in cui la difficoltà è tale da far pensare
ad un trasferimento). Il confronto è utile non solo per il singolo, ma anche per la scuola,
perché permette di far emergere le eventuali criticità e quindi di operare per migliorare
l'ambiente di lavoro per tutti.

La seduta del Collegio dei Docenti Unitario è sciolta alle ore 18:35.

Il segretario                                                                                                       Il Dirigente Scolastico

Noce Emma                                                                                                       Prof.ssa Elisabetta Gaiani


